

今日24版

第246期 总第8058期

统一刊号:CN51—0098

邮发代号:61—85

全年定价:450元

零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

大金融与综合增长的世界

“第二届20国智库论坛”特别报道

<P2、P9—P12

本期导读 Highlights

KP6

客少租金高
东莞德克士
两年亏400万关门

近日,西式快餐特许加盟品牌德克士位于东莞的唯一加盟店关门歇业,其拖欠物业2个月租金、水电费以及员工工资近20万元等问题也浮出水面。

KP7

中小电商推广难:
每点击一次“烧”一块钱

“我在几个电商平台都开了店,平均毛利润40%左右。但扣除人工、房租等费用以后,剩下的钱几乎都投给了电商平台做推广。”

KP8

汽车业改革:
产业去政策化
管理走法制化

面对着年产销即将达到2400万辆的汽车市场,如何破解未来市场增长空间?如何消除汽车社会带来的负面影响?如何实现真正意义上的汽车大国向汽车强国转变?如何实施自主品牌的蜕变?这一系列问题如紧箍咒一样,始终套在我国汽车产业的头顶。

KP13

西部大开发新政公布
新能源获重点扶持

作为新一轮西部大开发战略的优惠政策依据,《西部地区鼓励类产业目录》(以下简称《目录》)经过近4年的拉锯终于出炉。

KP16

ETF期权
衍生品市场上
最受瞩目的明星

ETF期权已占据ETF相关品种交易的半壁江山,成为当前国际衍生品市场上最受瞩目的明星

KP24

上海展望 登高望远

在人和自然、经济和环境协调发展的当今,生产经营高科技生态型农产品的重要性日益凸现。罗正年和他创业发展的上海展望集团以超前意识、多年的卓越追求与成功经验,已经对这个问题做出了有说服力的诠释。

花旗中国支持四川绿色项目成效显著

“中国可持续竹加工企业发展项目”五年成果总结与报告发布会在四川宜宾举行,竹“中小企业培训中心”挂牌启动



●四川、浙江两地“中小企业培训中心”授牌仪式

记者 王萍 宜宾报道

为项目参与者持续获益的动力。”

9月2日,花旗银行(中国)有限公司(“花旗中国”)和国际竹藤组织在四川宜宾市举行了“中国可持续竹加工企业发展项目”五年成果总结与报告发布会。花旗中国董事长兼首席执行官欧兆伦先生,国际竹藤组织总干事费翰思(Hans Friederich)博士,四川省林业厅总工程师骆建国先生,四川省宜宾市副市长张敏先生,林业部门代表、以及竹培育和加工中小企业代表、农户合作社、产业协会代表等出席了成果报告会并分享了五年来取得的经验。会上,费翰思博士和欧兆伦先生分别代表国际竹藤组织和花旗中国授予四川省长宁县林业局、临安市林业局“中小企业培训中心”匾牌。

“中国可持续竹加工企业发展项目”于2008年汶川地震后启动,旨在帮助四川地震受灾群众通过竹制品的生产和加工,恢复正常生产和生活、解决生计、增加收入。该项目在实施过程中,由花旗集团基金会出资,国际竹藤组织主持实施,四川省林业厅和四川农业大学等单位参与实施,项目实施得到了宜宾市政府和其他项目区政府和有关部门的大力支持。

欧兆伦: 期待项目在更多地区实践推广

“我们很高兴能够为四川的震后重建和可持续发展出一份力,期待该项目继续在更多地区实践推广并开花结果。”专程赶来宜宾参加总结会的欧兆伦先生表示,“花旗一向致力于发挥自身影响力,支持并带动所在社区的可持续发展。我们相信该项目所倡导的绿色发展理念和能力建设的扶助机制将成

为项目实现并超出预定目标,取得了显著的成果。项目总计覆盖四川省及浙江省的45个村,直接扶植240多家中小型竹企业和合作社,帮助近5万人将其年平均收入在项目的五年内每年提高30%。该项目不仅从技术和资金上扶持受灾的竹企业恢复生产,帮助非灾区的竹企业及农民合作社提高和扩大生产,还通过开展技术培训、能力建设、市场推广等支持途径,帮助当地群众建立和发展有效的竹企业生产加工链,有效提高了社区农户的生产能力,实现了帮助农民增收,同时为恢复和改善受灾地区的自然环境作出了重要贡献。2013年起,基于项目在四川的成功经验,国际竹藤组织又在浙江等地的20个村推广实施这一项目的经验,覆盖23万人,目前也已取得良好的经济和社会效果。项目所取得的经验,能够为世界各地因灾害而面临重建、发展问题的国家和地区提供可借鉴的真实范例。

费翰思:
为项目的成功实施感到骄傲

费翰思先生表示:“国际竹藤组织与四川省林业厅等合作伙伴成功实施花旗集团基金会援助的中国可持续竹加工发展项目感到骄傲。该项目不但有效帮助了四川地震灾区的受灾群众恢复生产和生活,而且为国际竹藤组织在灾后重建方面积累了丰富的经验和成功模式。我在此感谢花旗集团基金会的支持和所有合作伙伴的积极参与。”

在总结会上同时发布了《中国可持续竹企业发展项目成果和影响报告》,通过对项目五年期的客观分析,报告翔实介绍了项目历

程,重点阐述了成果及项目的可持续性、可复制性,以及对中国的竹产业发展的分析及展望,尤其是针对项目的成功及国内的自然灾害情况,积累和总结了一套有效的在灾后通过竹企业的能力建设模式。

由于气候变化和自然灾害频发等原因,全球范围内环境保护和扶贫帮困的需求巨大,而中小企业的绿色和包容性发展已经成为其中一个重要的解决方案。在许多国家,竹子是一种再生能力强、生长速度快、用途广泛、可持续使用的绿色资源,有数亿人依赖竹子的生产和加工生存。在合理管理和开发下,竹子种植能够为当地提供长期有效的生态及水土保持、减少碳排放;而竹制品的生产与加工也成为很多地方提供就业机会、解决贫困人口生计的有效办法,并且体现出其投资少、易于加工、产品多样化等适合中小企业和贫困社区发展的优势和特点。

企业代表: 将项目的资金用在刀刃上

四川青神云华竹旅有限公司董事长陈云华和浙江杭州市临安横畈竹笋专业合作社社长罗德法在会上作了主题发言。

陈云华是国际级大师,他为传播竹编工艺、帮助灾区人民摆脱困境做出了巨大贡献。会上,陈云华代表四川竹中小企业分享了企业发展经验。在谈到项目资助情况时他说:“我们将花旗银行资助的钱用在了发展竹产业的刀刃上:用在了竹编教师的培训上,培训了一批专业教师队伍,为传承、培训成千上万的竹编专业人才奠定了坚实的基础。”此外,云华集团还用花旗资助的资金进行了新产品的创新,创新出了平面竹编、瓷胎竹编、竹编

家具和竹编包装中的60多个新品种,带领1万多人次的农民编竹编走上了致富的道路。为了做好竹编教师培训工作,云华集团特意出资购置了多媒体教室。在产品创新方面,2013-2014年,陈云华带领团队创新了竹编坤包;2013年创新了竹编家具六个品种;创新了彩色竹编精品30多个品种,其中,彩色竹编精品《苦乐清凉》在2013年12月11日荣获中国民间艺术最高奖“山花奖”。

罗德法介绍了扶贫项目的扶贫经验。据他介绍,临安横畈竹笋专业合作社创建于2012年12月,注册社员103户,有竹林2600亩,“天目雷笋”品牌基地150亩;示范带动竹农800余户,辐射竹林达1万余亩;截止到2014年5月底,合作社及竹农竹笋销售产值超过15亿元,使当地大部分竹农走上了富裕道路。

自2013年初开始由花旗基金会向该合作社提供技术培训,以竹林集约经营、竹林覆盖早出、丰产和可持续经营技术为支撑,通过科技培训和能力建设,重点培养合作社社员通过掌握竹笋覆盖增产和可持续经营技术,实现增产增收、脱贫致富的目标。2014年,他们重点向本村最困难的10个农户提供竹笋高效培育的资金帮扶,由临安市林业科技推广总站提供技术,建立起通过资金和技术“一对一”帮扶困难农户脱贫的竹林经营模式。

竹“中小企业培训中心” 挂牌启动

项目实施五年来,已经取得了丰硕成果,怎样帮助更多的群众依靠竹产业提升自己的人生价值、实现个人的人生目标?怎样吸引更多的年轻人关注竹产业、实现产业的永续发展?在当天的会场,会议主办方代表分别授予长宁县林业局、临安市林业局“中小企业培训中心”牌匾。费翰思先生表示,竹子本身容易加工,设立培训中心的目的,旨在吸引年轻人关注家乡竹产业的发展,在竹产业中找到他们将来发展的方向。国际竹藤组织项目主任楼一平博士表示,在东部和西部各建一个培训中心,由此将项目的影响力辐射到整个中国更加广袤的地区。

当日下午,在长宁县曙光苗圃举行了中小型企业培训中心挂牌仪式和培训班开班仪式。通过这两个“中心”,将“孵化”出一系列的竹中小企业,诞生一大批中小企业家,他们将致力于提升竹产品的利用率和附加值,继续做大竹产业。

欧兆伦先生表示,希望这个项目今后做得更有效。这一次的总结,不代表结束,今后,不同的项目还会启动。金融教育等方面的工作还会持续开展。

(相关报道详见9月22日专题)

ZC 中国总裁网
www.zgceo.cn

太阳岛
THE SUN ISLAND

进军网媒 全力构造企业家的传媒旗舰舰队 企业家日报全媒体澎湃起航

企业家日报社旗下企业家日报网(www.qyjrb.com)、中国总裁网(www.zgceo.cn)手机客户端“太阳岛APP”,震撼推出,企业家日报全媒体扬帆起航。

企业家日报社全媒体,实现报网一体化,纸媒、互联网、移动互联网互动的大型数字化平台。

企业家日报网是企业家日报社麾下的综合性门户网站。中国总裁网则是企业家日报社的专业网站。

企业家日报网秉承“做中国企业的思想者”的宗旨,关注中国企业及企业的发展。

中国总裁网是商界智慧精英的云部落,企业生态建设的推动者。打造全球最好的总裁智库,服务总裁及想成为总裁的人。通过互联网建立总裁智库社交平台。

太阳岛—中国企业家云部落。我们通过移动客户端,传递有价值的企业信息和商业思想,构筑一个积极、健康、可持续的商业世界。

以“资讯引领企业”为主线,发布最新经济观点,科研成果及企业思想。合作共赢——通过太阳岛让基于信任与各自优势的企业家之间实现多样化商业合作。

Iphone.android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报手机客户端
APP—太阳岛二维码

企业家日报
官方网站二维码

企业家日报
公共平台二维码